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مدیرعامل شرکت فولاد مبارکه در پنل 
تخصصی »چالش‌ها و فرصت‌های تأمین و توسعه 
انرژی در صنعت فولاد« گفت: بدون شک اگر 
نیروگاه فولاد مبارکه امسال در مدار نبود، ما 
نمی‌توانستیم رتبه دهم تولید فولاد را در جهان 
همچنان حفظ کنیم و این در حالی است که 

افزایش ظرفیت‌ها را در دستور کار داشته‌ایم.
به گزارش خبرنگار فولاد، محمدیاسر طیب‌نیا، 
با بیان اینکه کشور ایران در زمینه تولید فولاد، رتبه 
دهم جهان را دارد، اظهار کرد: بررسی آمار تولید 
فولاد ایران در ۱۱ماهه سال ۲۰۲۴ بیانگر تولید ۲۸ 
میلیون تن فولاد است و علی‌رغم افزایش ظرفیت، 
این آمار نسبت به سال گذشته ثابت مانده و البته 

کاهشی هم نداشته است.

ثابت ماندن میزان تولید با وجود ناترازی‌ها، 
مرهون هوشمندی فعالان صنعت فولاد است

وی با اشاره به ناترازی‌های برق و گاز در کشور 
و به دنبال آن اعمال محدودیت‌ها برای صنایع و 
به‌ویژه صنایع فولادی ابراز کرد: این ناترازی‌ها از 
چهار سال گذشته وجود داشته و هر سال رو به 
افزایش است؛ ازاین‌رو ثابت ماندن میزان تولید 
فولاد، مرهون اتفاقات هوشمندانه‌ای است که به 

همت فعالان صنعت فولاد اتفاق افتاده است.
مدیرعامل شرکت فولاد مبارکه با بیان اینکه 
چالش‌ها در صنعت فولاد تنها منحصر به ناترازی 
برق و گاز نیست، ادامه داد: ما در صنعت فولاد 
همچنین چالش مواد اولیه، عدم توازن و مشکلات 
حمل‌ونقل داریم. افزون بر آن، با بحران آب 
روبروییم، اما سال‌های اخیر ناترازی انرژی گاز و 
برق بر دیگر بحران‌ها پیشی گرفته و به گلوگاه 

اصلی تبدیل شده است.

اقدامات فولاد مبارکه 
در مواجهه با ناترازی آب

وی با بیان اینکه فولاد مبارکه برای حل ناترازی 
آب، اقدام به خرید پساب شهرهای اطراف کرده و 
در حال حاضر ۵۰ درصد از نیاز آبی این شرکت از 
طریق تصفیه پساب خریداری‌شده از شهرهای 
اطراف تأمین می‌شود، اضافه کرد: این شرکت در 
پروژه انتقال آب دریای عمان به استان اصفهان که 
تا پایان سال ۷۰ میلیون لیتر مکعب آب را برای 

صنایع استان تأمین می‌کند، نقش بسزایی دارد و با 
تحقق این پروژه به‌جز آب شرب فولاد مبارکه، این 

شرکت از آب خام بی‌نیاز خواهد شد.

کاهش مصرف آب برای تولید هر تن فولاد 
در فولاد مبارکه

وی تصریح کرد: از سویی نیز فولاد مبارکه با 
پیاده‌سازی فرایندهای مختلف میزان مصرف 
آب برای هر تن فولاد را کاهش داده و در حال 
حاضر برای تولید هر تن فولاد در فولاد مبارکه ۲.۲ 

مترمکعب آب مصرف می‌شود.

تأثیر 6 درصدی فولاد مبارکه در GDP کشور
طیب‌نیا اجرای پروژه‌های این‌چنینی را از 
برکات وجود صنایعی مانند فولاد مبارکه دانست 
و گفت: این تأثیرگذاری مستقیم و غیرقابل‌انکار 
فولاد مبارکه در تأمین ۶ درصد GDP کشور و 
همچنین زیرساخت‌های دیگر صنایع کشور است.

سرمایه‌گذاری‌های فولاد مبارکه 
در فعال‌سازی معادن جدید

وی با بیان اینکه فولاد مبارکه به‌منظور تأمین 
مواد اولیه نیز طی سه سال اخیر سرمایه‌گذاری‌های 
مناسبی در حوزه فعال‌سازی معادن جدید داشته 
است، گفت: از این معادن در حال حاضر نزدیک 
به ۳ میلیون تن سنگ‌آهن استخراج شده است. 
همچنین فولاد مبارکه برای تأمین مواد اولیه خود، 
جهت خرید شرکت صنایع معدنی کانی‌سازان 
کیمیا )اپُال( اقدام کرده که اتفاقی بزرگ برای 

پایداری صنعت فولاد تلقی می‌شود.

اقدامات فولاد مبارکه 
در مواجهه با ناترازی برق

مدیرعامل شرکت فولاد مبارکه با بیان اینکه 
به‌منظور رفع ناترازی برق نیز شرکت فولاد مبارکه 
به‌عنوان شرکتی پیشرو جهت راه‌اندازی نیروگاه 
۹۱۴ مگاواتی سیکل ترکیبی کلاس F اقدام کرده 
افزود: حدود ۶۰۰ مگاوات از نیروگاه سیکل ترکیبی 
فولاد مبارکه از سال گذشته در مدار قرار گرفته 
است و بدون شک اگر نیروگاه فولاد مبارکه امسال 
در مدار نبود، ما نمی‌توانستیم رتبه دهم تولید 
جهان را همچنان حفظ کنیم و این در حالی است 

که افزایش ظرفیت‌ها را در دستور کار داشته‌ایم.
 طیب‌نیا همچنین با اشاره به راه‌اندازی نیروگاه 
۶۰۰ مگاواتی خورشیدی فولاد مبارکه افزود: 
تاکنون ۴۰ مگاوات از این نیروگاه وارد مدار 
شده و ماهانه ۲۰ مگاوات وارد مدار خواهد شد و 
امیدواریم به‌مرور تا پایان سال آینده همه نیروگاه 

به بهره‌برداری برسد.
وی گفت: در حوزه نیروگاه بادی نیز راه‌اندازی 
نیروگاه ۲۰۰ مگاواتی را در سنگان در دستور کار 
قرار داده‌ایم که طرح مطالعاتی آن رو به پایان است.

برنامه‌ها و اقدامات فولاد مبارکه 
در مواجهه با ناترازی گاز

مدیرعامل شرکت فولاد مبارکه در خصوص 
برنامه این شرکت برای رفع ناترازی گاز نیز اضافه 
کرد: برای حل این ناترازی نیز از سه سال پیش 
اقداماتی انجام داده‌ایم و مطالعات انجام گرفته 
و میدان گازی هم معرفی شده است. توافقات 
نهایی نیز با وزارت نفت انجام‌شده و قرارداد ما 
آماده امضاست. در صورت تحقق این امر گروه 
فولاد مبارکه می‌تواند نیاز خود را به سوخت گاز 

تأمین کند.
وی در خصوص فعالیت شرکت فولاد مبارکه 
در حوزه دانش‌بنیان‌ها و بومی‌سازی قطعات، 
تجهیزات و مواد مصرفی گفت: ما در فولاد مبارکه 
به ۹۰ درصد بومی‌سازی رسیده‌ایم. همچنین برای 
تولید الکترود گرافیتی نیز شرکت نوین‌الکترود 

اردکان در سال جاری وارد مدار خواهد شد.

سیاست‌های اقتصادی و صنعتی دولت برای 
سرمایه‌گذاران حوزه انرژی قابل‌پیش‌بینی باشد

طیب‌نیا در ادامه به گزارش درج‌شده در روزنامه 
آسوشیتدپرس استناد کرد و افزود: می‌دانیم که 
حرکت به سمت صنعت سبز در اروپا رویکردی 
جدی است و سیاست‌گذاری‌ها و مشوق‌ها در این 
زمینه اعلام شده است. در سال ۲۰۲۴ در انگلستان 
مشوق‌هایی برای شرکت‌های فولادی که تولید خود 
را به کوره‌های قوس الکتریکی تبدیل می‌کنند در 
نظر گرفته شده و این در حالی است که در کشورمان 

و در فولاد مبارکه این کوره‌ها فعال است.
وی با بیان اینکه در انگلستان با توجه به سیاست 
استفاده از کوره‌های قوس الکتریکی در صنایع 

فولادی هزینه برق ۵۰ درصد کاهش یافته تا این 
شرکت‌ها بتوانند به سمت صنعت سبز حرکت 
کنند، افزود: در این راستا می‌توان نتیجه گرفت که 
اگر امروز با ناترازی‌، به‌ویژه در صنعت برق مواجهیم، 
باید جهت‌گیری کشور در راستای تأمین این 

ناترازی‌ها مشخص شود.
طیب‌نیا ادامه داد: فعلًا دولت امکان حل 
کامل ناترازی‌ها را ندارد؛ ازاین‌رو جهت‌گیری به 
سمت خودتأمینی صنایع است. در این شرایط 
باید سیاست‌های اقتصادی و صنعتی دولت 
برای سال‌های آینده برای سرمایه‌گذاران قابل 
پیش‌بینی باشد. صنایع باید بدانند که سیاست 
دولت برای تأمین گاز آن‌ها تا سال ۱۴۱۰ چیست 
و برای قیمت انرژی چه برنامه‌ای دارد تا بتوانند 

سرمایه‌گذاری و جهت‌گیری کنند.

دولت در دوران محدودیت، 
چه رفتاری خواهد داشت؟

مدیرعامل شرکت فولاد مبارکه خاطرنشان 
کرد: مطالبه‌ ما از دولت و وزارت صنعت معدن و 
تجارت این است که در قبال سرمایه‌گذاری‌های 
صنایع برای خودتأمینی انرژی برق، در زمان‌های 
محدودیت، برق صنایع سرمایه‌گذار تأمین شود. 
هرچند فولاد مبارکه نیروگاه ۹۱۴ مگاواتی سیکل 
ترکیبی و نیروگاه خورشیدی را وارد مدار کرده، 
اما همچنان با محدودیت انرژی روبه‌روست و باید 
توجه داشت که در حال حاضر ۵۰ درصد برق و 
حدود ۷۰ درصد گاز مصرفی فولاد مبارکه تأمین 

نمی‌شود.
وی افزود: اگر قصد سرمایه‌گذاری در راه‌اندازی 
میدان گازی را داریم باید مشخص شود که در 
دوران محدودیت، دولت چه رفتاری خواهد داشت.

تشریح اقدامات برای رفع نیاز گروه فولاد 
مبارکه در حوزه ناترازی انرژی برق، آب و گاز

 مدیرعامل شرکت فولاد مبارکه، همچنین 
در نشست خبری خود در ششمین نمایشگاه 
ملی فولاد ایران در خصوص اقدامات این شرکت 
در زمینه خودتأمینی انرژی و مقابله با چالش 
ناترازی‌ها گفت: گروه فولاد مبارکه به ۲۰۰۰ 
مگاوات برق نیاز دارد که برنامه‌ریزی ما رفع نیاز همه 
گروه است. بنابراین، پروژه‌های نیروگاهی ما در این 

راستا تعریف شده و فولاد سنگان و فولاد هرمزگان 
در اجرای این پروژه‌ها مشارکت دارند.

محمدیاسر طیب‌نیا، با بیان اینکه قرارداد 
راه‌اندازی میدان گازی فولاد مبارکه با وزارت نفت 
آماده امضاست، گفت: امیدوارم هرچه زودتر این 
قرارداد امضا شود. البته هنوز پروسه تأیید مجوزها 
توسط وزارت نفت کامل نشده و قول هفته آینده را 
به ما داده‌اند. برای اجرای این پروژه کل نیاز گروه 

فولاد مبارکه پیش‌بینی شده است.
مدیرعامل شرکت فولاد مبارکه در خصوص 
تأمین آب موردنیاز شرکت‌های گروه فولاد مبارکه 
نیز اضافه کرد: برای همه شرکت‌ها و پروژه‌های 
توسعه فولاد مبارکه پیوست آب تعریف و مشخص 
شده و این نیاز توسط استفاده از پساب یا انتقال آب 

دریا تأمین خواهد شد.

گام فولاد مبارکه به سمت تولید فولاد سبز 
به‌واسطه تعهد به محیط‌زیست 

  طیب‌نیا گفت: تولید فولاد سبز و تولید فولاد با 
کربن صفر، روندی است که کشورهای پیشرفته 
در دستور کار دارند. ما نیز به‌دلیل تعهد به مباحث 
زیست‌محیطی و تولید فولاد سبز، در این مسیر 

گام برداشته‌ایم.
 وی خاطرنشان کرد: فولاد مبارکه به‌دلیل 
تکنولوژی به‌کاررفته در خطوط تولید خود، در 
زمینه تولید فولاد سبز از رقبای بین‌المللی عقب 
نیست و حتی پیشی گرفته است. ما به سمت تولید 
انرژی پاک رفته‌ایم تا بتوانیم به‌عنوان یک صنعت 
استراتژیک بخشی از انرژی موردنیاز خود را از نور 
خورشید تأمین کنیم. همچنین مطالعات استفاده 
از هیدروژن به‌جای گاز طبیعی در فرایند احیا را 

هم‌راستا با رقبای خود شروع کرده‌ایم.
 به گفته مدیرعامل فولاد مبارکه اگر می‌خواهیم 
تولید فولاد سبز هزینه مازادی به شرکت‌ها 
تحمیل نکند، باید سیاست‌های کلان کشور با 
این امر هم‌راستا شود. در این خصوص، انگلیس 
برای حرکت در مسیر فولاد سبز هزینه برق را ۵۰ 
درصد کاهش داده تا شرکت‌های فولادی بتوانند از 
کوره‌های قوس الکتریکی استفاده کنند. این الگوی 
خوبی است؛ زیرا در این شرایط سرمایه‌گذاران و 
شرکت‌های تولیدی و فعالان اقتصادی به‌خوبی 

می‌توانند آینده اقتصاد را پیش‌بینی کنند.

رئیس انجمن تولیدکنندگان ایران:
چرا صنعت فولاد با میزان بالای اشتغال و 
ارزآوری محدودیت تأمین انرژی دارد؟

بهرام سبحانی، رئیس انجمن تولیدکنندگان فولاد 
ایران در آیین افتتاح ششمین جشنواره فولاد ایران گفت: 
جا دارد با توجه به‌ جایگاه صنعت فولاد کشور، یک روز را در 
تقویم به نام »روز ملی فولاد ایران« ثبت کنیم. پیشنهاد ما 
روز ۲۳ دی‌ماه، سالروز تأسیس فولاد مبارکه و ذوب‌آهن 
است. انجمن تولیدکنندگان فولاد ایران از هفت سال پیش 
بومی‌سازی را در راستای تأمین تجهیزات و قطعات با مواد 
مصرفی در دستور کار قرار داد. این اتفاق به دنبال تحریم‌ها 
به وجود آمد، این انجمن با راه‌اندازی جشنواره بومی‌سازی، 
تولیدکنندگان و سازندگان ماشین‌آلات و تجهیزات، مواد 
مصرفی، انواع روغن موردنیاز خطوط تولید فولادی را با 
یکدیگر مرتبط ساخت تا جایی که به میزان قابل‌توجهی 

وابستگی به خارج قطع شد.
به گزارش خبرنگار فولاد، بهرام سبحانی، رئیس انجمن 
تولیدکنندگان فولاد ایران در آیین افتتاح ششمین 
جشنواره فولاد ایران گفت: جا دارد با توجه به‌ جایگاه 
صنعت فولاد کشور، یک روز را در تقویم به نام »روز ملی 
فولاد ایران« ثبت کنیم. پیشنهاد ما روز ۲۳ دی‌ماه، سالروز 

تأسیس فولاد مبارکه و ذوب‌آهن است.
وی اظهار کرد: صنعت فولاد علی‌رغم همه مشکلات و 
محدودیت‌ها، تنها حوزه‌ای است که طبق سند چشم‌انداز  

به هدف ۵۵ میلیون تن در سال ۱۴۰۴ رسیده است.
وی ادامه داد: این در حالی است که دستگاه‌های دیگر 
وظایف خود را انجام نداده‌اند و علی‌رغم ایجاد ۵۵ میلیون 
تن ظرفیت، نمی‌توانیم بیش از ۳۳ میلیون تن تولید کنیم. 
این کمبودها باید با حمایت دولت و مسئولان برطرف شود؛ 
اگر این محدودیت‌ها و کمبودها برطرف شود، صنعت فولاد 
ایران می‌تواند به تولید با بالاترین ظرفیت خود برسد و علاوه 
بر تامین نیازهای داخلی کشور، بازارهای صادراتی را نیز در 
اختیار بگیرد منتها این اصلاحات فقط با همکاری و حمایت 
تمام مسئولان از وزارت صمت گرفته نمایندگان مجلس 

امکان‌پذیر است. 

رئیس انجمن تولیدکنندگان فولاد ایران تصریح کرد: 
در حال حاضر کشور ایران جزو ۱۰ کشور تولیدکننده برتر 
فولاد است و با تولید ۳۵ میلیون تن، با کوچک‌ترین اقدام 

حمایتی، رتبه هفتم را کسب خواهیم کرد.
وی در ادامه گفت: انجمن تولیدکنندگان فولاد ایران از 
هفت سال پیش بومی‌سازی را در راستای تأمین تجهیزات 
و قطعات با مواد مصرفی در دستور کار قرار داد. این اتفاق 
به دنبال تحریم‌ها به وجود آمد، این انجمن با راه‌اندازی 
جشنواره بومی‌سازی، تولیدکنندگان و سازندگان 
ماشین‌آلات و تجهیزات، مواد مصرفی، انواع روغن موردنیاز 
خطوط تولید فولادی را با یکدیگر مرتبط ساخت تا جایی 

که به میزان قابل‌توجهی وابستگی به خارج قطع شد.

آخرین چیزی که باید در زنجیره بومی‌سازی شود 
الکترود گرافیتی است

سبحانی با بیان اینکه جشنواره ملی فولاد ایران تاکنون 
خروجی‌های خوبی داشته است، اضافه کرد: آخرین چیزی 
که باید در زنجیره بومی‌سازی شود الکترود گرافیتی است 

که در شرکت نوین‌الکترود اردکان در حال تحقق است.
وی با بیان اینکه در ۵ جشنواره قبلی حدود ۴۰۰ 
تفاهم‌نامه بین شرکت‌های فولادی و تأمین‌کنندگان 
امضا شد، گفت: این تفاهم‌نامه‌ها سالانه ۷/۱ میلیارد 
دلار صرفه‌جویی ارزی به دنبال داشته است. ضمن اینکه 
امسال نیز تفاهم‌نامه‌های تنظیم‌شده بین شرکت‌های 
فولادی و سازندگان به ارزش حدود ۷۰ میلیون یورو امضا 

خواهد شد.
جشنواره ملی فولاد ایران رفته‌رفته از رویکرد 
بومی‌سازی خود فراتر رفته و به سمت توسعه تکنولوژی 

فناوری و بومی‌سازی حرکت کرده است.
سبحانی با اشاره به اینکه جشنواره ملی فولاد ایران 
رفته‌رفته از رویکرد بومی‌سازی خود فراتر رفته و به سمت 
توسعه تکنولوژی فناوری و بومی‌سازی حرکت کرده است، 
ادامه داد: توسعه تکنولوژی در دستور کار است و بیشتر 

سعی داریم تمرکز و طرح‌های فناورانه داشته باشیم.
رئیس انجمن تولیدکنندگان فولاد ایران با اشاره به 
اهمیت اطلس ملی فولاد ایران گفت: آمار مستندی از 
تولید فولاد در ایران نداشتیم و شاهد عدم توازن در زنجیره 
بودیم؛ ازاین‌رو تدوین این اطلس‌ها در دستور کار قرار 
داریم تا مشخص شود هر نقطه از کشور چه ظرفیتی دارد و 

به چه منابعی نیازمند است.
وی همچنین در خصوص سامانه »کارلینک« ابراز 
کرد: کارلینک طرح جامع اطلاعاتی است که همه 
تولیدکنندگان و مصرف‌کنندگان بتوانند نیازها و 
توانمندی‌های خود را در همه زمینه‌ها ارائه دهند. این 
سامانه علاوه بر فولاد برای نفت، پتروشیمی، نیروگاه و... 

نیز کاربرد دارد.

۱۶ درصد صادرات غیرنفتی 
به صنعت فولاد اختصاص دارد

سبحانی با بیان اینکه صنعت فولاد امروز ۱۶ درصد 
صادرات غیرنفتی را به خود اختصاص داده است، گفت: 
چنانچه محدودیت‌هایی مانند تحریم‌ها و مشکلاتی که 
در ارسال محصولات و نقل‌وانتقال پول نبود این میزان 

افزایش می‌یافت.

کل زنجیره فولاد روزانه ۵ درصد از گاز کشور را 
مصرف می‌کند

وی با بیان اینکه ناترازی انرژی در صنعت فولاد چالش 
بزرگی است، افزود: کل زنجیره فولاد روزانه ۳۵ میلیون 
مترمکعب و نهایت ۴۰ میلیون مترمکعب گاز مصرف 
می‌کند که این میزان حدود ۵ درصد از گاز کشور است، 
این سؤال مطرح است که چرا صنعت فولاد با میزان بالای 
اشتغال و ارزآوری باید محدودیت تأمین انرژی داشته 

باشد؟

»طیب‌نیا« در پنل تخصصی »چالش‌های و فرصت‌های انرژی در صنعت فولاد«:اخبار فولاد

۵۰ درصد برق و ۷۰ درصد گاز مصرفی فولاد مباركه تأمین نمی‌شود

فضای فعالیت کسب‌و‌کارها در حال حاضر با رقابت شدید و 
تحولات بزرگی عجین شده است. این مسئله سبب شده است که 
در وهله نخست حفظ جایگاه سازمان و در وهله بعد رشد و ارتقای 
آن، پررنگ‌تر از قبل مستلزم همراهی و همگام شدن با تحولات و 
به‌روزرسانی رویکردها و فرایندها باشد. در این میان، ارتقای سطح 
آموزش و تخصص و توسعه شایستگی‌ها از جمله عواملی است که 
ضرورت پرداختن به آن‌ها بیش از هر زمان دیگری در سازمان‌ها 
احساس می‌شود. شرکت صنایع معدنی فولاد سنگان خراسان 
که نقش‌آفرین بزرگ زنجیره فولاد کشور به حساب می‌آید نیز 
در راستای ارتقای سطح آموزش و توسعه شایستگی کارکنان 
خود اقدامات ارزشمندی را انجام داده و هرگز این روند را متوقف 

نکرده است.
به گزارش ایلنا به نقل از روابط عمومی فولاد سنگان، آموزش 
و توسعه شایستگی‌ سرمایه‌های انسانی با تاثیر مستقیم بر 
ارتقای توانمندی‌ها و مهارت‌های کارکنان، باعث بهبود عملکرد 
سازمان و حرکت آن در مسیر رشد و پیشرفت می‌شود. از این 
رو، اتخاذ استراتژی‌های موثر و انجام اقدامات جامع در راستای 
بهبود سطوح تخصص و توسعه شایستگی‌ها، نه یک انتخاب بلکه 
ضرورتی برای حفظ و ارتقای جایگاه سازمان‌ها در فضای رقابتی 
دنیای امروز به حساب می‌آید. این رویکرد در بخش معدن و صنایع 
معدنی که فعالیت‌ها دارای پیوستگی و حساسیت بالایی هستند 
و تا حد زیادی نیز به مهارت و تخصص منابع انسانی وابسته‌اند، 
از اهمیت به‌سزایی برخوردار است. از این رو، شرکت صنایع 
معدنی فولاد سنگان خراسان که از بزرگترین بازیگران زنجیره 
فولاد در بخش تامین مواد اولیه این صنعت به شمار می‌آید نیز، 
مقوله آموزش و توسعه شایستگی را به نوعی سنگ بنای مسیر 
 تحول و توسعه خود قرار داده و گام‌های بلندی را در این مسیر 

برداشته است.

تغییر جهت استراتژیک
نقش تعیین‌کننده سرمایه‌ انسانی آموزش‌دیده و توانمند 
بر موفقیت سازمان و دستیابی آن به اهداف تعیین‌شده، بر 
کسی پوشیده نیست. از طرفی، در سال‌های اخیر رویکردهای 
توسعه و توانمندسازی نیروی انسانی از آموزش‌های سنتی 
به سمت مدیریت شایستگی سوق پیدا کرده است. مدیریت 
شایستگی در واقع اتخاذ مجموعه استراتژی‌ها و اقداماتی است 
که برخورداری سازمان از مهارت‌های مورد نیاز را تضمین 

می‌کنند. در همین راستا، شرکت فولاد سنگان نیز این راهبرد 
نوین را به طور جدی در دستور کار خود قرار داده و اقدامات 
قابل توجهی را در راستای آن انجام داده است. گفتنی است که 
نظام جامع آموزش و توسعه کارکنان در شرکت فولاد سنگان 
در سال 1400 بر پایه الزامات استاندارد اثربخشی آموزش در 
سازمان‌ها )ISO 10015:2019( بازمهندسی شد و پس 
از آن نیز سیاست‌گذاری‌ها و برنامه‌ریزی‌های این شرکت در 
زمینه ارزیابی عملکرد منابع انسانی بر مبنای همین استاندارد 
انجام می‌شود. یکی از اقدامات راهبردی شرکت فولاد سنگان در 
راستای توسعه شایستگی سرمایه‌های انسانی این شرکت که با 
کسب تندیس تجربه برتر در یازدهمین کنفرانس ملی آموزش و 
توسعه منابع انسانی نیز توسط این شرکت همراه شد، انجام پروژه 
تجزیه و تحلیل مشاغل و تدوین شرح وظایف و شایستگی‌ها بر 
مبنای مدل مدیریت فرایندی بوده است. باید توجه داشت که 
تهیه شرح شغل‌ها یکی از اصلی‌ترین پیش‌شرط‌های موفقیت 
سایر فرایندهای مدیریت منابع انسانی از جمله جذب و استخدام، 
یادگیری و توسعه، ارزشیابی مشاغل، حقوق و دستمزد، ارتقا 

و انتصاب، جانشین‌پروری، مدیریت و توسعه عملکرد، گردش 
شغلی و... محسوب می‌شود.

شرکت فولاد سنگان نقشه راه مدیریت آموزش منابع انسانی 
خود را بر اساس مدل هی گروپ )Hay Group( تدوین کرده 
است تا از این طریق، هر سه جنبه فرایند جذب، توسعه و نگهداشت 
منابع انسانی را تحت پوشش قرار داده باشد. گفتنی است که در این 
مدل، شایستگی سرمایه‌های انسانی به صورت کلی و جزئی مورد 
بررسی قرار می‌گیرد و شرح یک شغل خاص، جدا از سایر مشاغل 

و ساختار سازمانی تحلیل نمی‌شود. 
از دیگر اقدامات قابل توجه شرکت فولاد سنگان در زمینه 
توسعه شایستگی می‌توان به طراحی و استقرار نظام مدیریت 
عملکرد کارکنان و نیز باشگاه مدرسان و مربیان داخلی، تدوین 
و بازنگری دستورالعمل مدل شایستگی کارکنان در سطوح 
مختلف، انجام سه دوره ارزیابی عملکرد کارکنان، نیازسنجی 
آموزشی بر مبنای نتایج ارزیابی عملکرد )16 دوره( و تهیه و 
اعطای بسته‌های مطالعاتی برای توسعه کارکنان )شامل 15 

عنوان کتاب در قالب 471 جلد( اشاره کرد.

بالاتر از میانگین‌ها
یکی از روندهایی که در حال حاضر زندگی جوامع و بسیاری از 
صنایع را متحول ساخته، پیشرفت تکنولوژی و ظهور فناوری‌های 
نوین است؛ فناوری‌هایی مانند هوش مصنوعی )AI( و اینترنت 
اشیا )IoT( که بی‌تردید نقش تعیین‌کننده‌ای در شکل‌گیری 
جهان آینده خواهند داشت. اهمیت و ابعاد وسیع تاثیرگذاری 
فناوری‌های جدید، آشنایی مدیران سازمان‌ها با این تکنولوژی‌ها 
را به امری ضروری تبدیل کرده است. در همین راستا، شرکت 
فولاد سنگان دوره آشنایی با فناوری هوش مصنوعی و تحول 
دیجیتال در مدیریت کلان صنایع معدنی را با حضور مدیران 
و روسای این شرکت در سال جاری برگزار کرد. گفتنی است 
که هدف از برگزاری این دوره آموزشی، ارتقای سطح دانش 
و همگام شدن با روند تحولات دنیا و همچنین توسعه دید 
مدیران سازمان نسبت به تحول دیجیتال و کاربردهای هوش 
مصنوعی در بخش معدن و صنایع معدنی بوده است. در این 
دوره آموزشی، سرفصل‌هایی از جمله هوش مصنوعی از ظهور 
تا آینده، جایگاه متاورس و دوقلوی دیجیتال در مدیریت 
آینده، جایگاه اینترنت اشیای صنعتی )IIoT(، گذری بر ارکان 
انقلاب صنعتی چهارم از منظر ابزار دیجیتال، نقش هوش 
مصنوعی در ارتقای ایمنی و انتقال از نگهداری پیشگیرانه 
صنعتی به نگهداری پیشگویانه مبتنی بر هوش مصنوعی و 
همچنین ابزارهای ایجاد بهره‌وری صنعتی در عملکرد معادن 
 در کنار کاهش آلایندگی صنایع معدنی با ابزار هوش مصنوعی 

مطرح شد.
نگاهی به آمار و ارقام شاخص‌های مرتبط با مدیریت عملکرد 
در شرکت فولاد سنگان، مهر تاییدی بر عملکرد درخشان و 
اثربخشی بالای آموزش و توسعه شایستگی سرمایه‌های انسانی 
در این شرکت محسوب می شود. گفتنی است که بر اساس مدل 
34000 منابع انسانی، میانگین نرخ نفوذ ارزیابی به عنوان یکی از 
شاخص‌های مدیریت عملکرد برابر با 90 درصد است، در حالی که 
این نرخ در سال‌های 1401 و 1402 در شرکت فولاد سنگان به 
ترتیب 97 درصد و 96 درصد بوده است. همچنین میانگین امتیاز 
عملکرد کارکنان بر اساس مدل یادشده در سطح 60 درصد قرار 
دارد که این پارامتر در سال‌های 1401 و 1402 در شرکت فولاد 
سنگان به ترتیب برابر با 70/74 درصد و 71/01 درصد بوده است. 
شاخص نسبت کارکنان با عملکرد پایین نیز دیگر شاخص مربوط 
به مدیریت عملکرد به شمار می‌آید که میانگین آن بر اساس مدل 
34000، عدد 5 درصد را نشان می‌دهد. این در حالی است که 
پارامتر یادشده در شرکت فولاد سنگان در سال‌ 1401 برابر با 0/4 

درصد بوده و در سال 1402 نیز به صفر رسیده است. 

اولویت‌بخشی فولاد سنگان به توسعه و تعالی سرمایه‌های انسانی
گزارش


